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Referat fra Horreby Vandværks generalforsamling, torsdag den 9. marts 2022. 
 
Kontakt til vandværket kan rettes til 
Formand Henrik Myssen – 27142037 eller 
Kasserer & Sekretær Arne Kørup – 23257285 
 
 
Horreby Vandværks generalforsamlingen torsdag den 9. marts 2023 i Horreby Gl. 
Skole. 
 
14 andelshavere og 4 gæster deltog i årets generalforsamling, hvor Jan Andersen og 
Peter Torp blev valgt som stemmetællere og Preben Johansen blev valgt til dirigent.  
 
Bestyrelsens beretning blev forelagt af formand Henrik Myssen: 
 
Beretningen er opdelt i 3 punkter og tager udgangspunkt i vores informationsbrev fra 
februar 2022.  

• Vandværkets drift 

• Øvrig information 

• Vandværkets økonomi 
 

Vandkvalitet: 
 
Årets vandanalyser har alle været meget tilfredsstillende - og vi ikke haft nogle 
udfordringer med pesticider eller andet ”snavs” i vores grundvand.  
Seneste vandprøve, som er taget på selve vandværket den  6. Jan  2023 viser heller ikke 
nogen overskridelser.  Så det skal vi igen være meget tilfredse med.   
Der tages løbende vandprøver både på ledningsnettet og hos udvalgte forbrugere,  
PFAS, som ofte er et emne i medierne, er vi heldigvis heller ikke belastet af.  
PFAS indgik senest i en prøveudtagning fra juli måned, og vi må forvente at der fremover 
også bliver taget prøve af det mindst en gang om året.    
Resultaterne kan som altid ses på vores hjemmeside under ”vandkvalitet”, hvor de bliver 
lagt op efterhånden som vi modtager dem. 
 
Vandforbruget i 2022 
 
Der er i 2022 afregnet 94.812 m3 mod 101.799 m3 i 2021.  
I 2023 forventer vi et yderligere fald i forbruget til ca 80.000 m3, udelukkende pga af 2 
storforbrugere, der har indstillet griseproduktionen 
Desuden har vi leveret 1.694 m3 til vores nabo vandværker.  
De 8 største forbrugere, har aftaget 75% af det samlede forbrug i 2022.  
Svindet ligger tilfredsstillende lavt på 2,5% mod 2,8 % i 2021 
Såfremt der er forbrugere, der oplever et reduceret vandtryk, kontaktes vores vvs-firma 
Troldemosens VVS på tlf. 6084 7883 for at få kontrolleret/renset filteret i måleren 
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Vandværket drift: 
 
Driften af vandværket har kørt uden nævneværdige problemer i 2022. 
Vi har opgraderet vores EDB forbindelse på vandværket, med en opdateret såkaldt  
”firewall, som pt  yder den bedste beskyttelse mod angreb udefra, både i forhold til virus 
eller deciderede hackerangreb – og hvor vi hele tiden kan genskabe oplysninger, som er 
mere end en time gammel. 
Vi mener nu, at vi har sikret os så godt som det er muligt i øjeblikket.  
 
Vi har fået opsat de sidste målerbrønde, således at alle målere nu er placeret let 
tilgængeligt hos den enkelte andelshaver. 
Ledningsnettet er omlagt på et par strækninger i Listrup og Falkerslev.  
I Listrup fordi forsyningsledningen lå uhensigtsmæssigt og i Falkerslev pga for lavt tryk hos 
de sidste forbrugere. Tegningen viste en 40 mm hvor der lå en 32 mm som er opgraderet 
til 50 mm.  
I forbindelse med omlægningen i Listrup konstaterede vi efterfølgende,  at kimtallet hos et 
par af de berørte forbrugere blev noget forhøjet I en periode. På ingen måde faretruende 
højt, men alligevel mere end vi synes om. 
Så det har vi i løbet af efteråret brugt en del ressourcer på.  Der er lavet omfattende 
gennemskylninger på strækningen, der er foretaget check og udskiftninger af forskellige 
samlinger, check af tilbageløb fra berørte forbrugere mv  - og sideløbende taget løbende  
vandprøver. 
Det afspejler sig også i omkostningerne som I vil kunne se, når vi kommer dertil. 
Vandkvaliteten er nu igen helt tilfredsstillende - også på den strækning.  
Herudover har vi haft et mindre brud på en ledning i Horreby. 
Arne har aftalt, at vandværkspasseren i Karleby har vagt hos os når Arne tillader sig at 
holde ferie. 
 
BNBO 
 
Beskyttelse af vores drikkevandsboringer har også i 2022 været drøftet intensivt, ikke 
mindst landspolitisk, hvorfra der var en forventning om, at der var lavet lokale 
lodsejeraftaler inden udgangen af 2022.  Det mål er meget langt fra at blive realiseret. 
Horreby Vandværk skal finde en løsning fsva den ene boring på Mårvej, hvor vi har en  
god dialog med de berørte lodsejere.  
I praksis afventer vi, hvilket erstatningsniveau de omkringliggende vandværker indgå 
aftaler om. Bl.a. har Nykøbing vandværk flere boringer i vort lokalområde. 
Målet er at kunne tilbyde en erstatning som ligger på niveau med øvrige boringer i 
området, og ikke mindst som de pågældende lodsejere kan acceptere og ”leve med”.   
De to øvrige boringer ligger i byzone, og er derfor ikke omfattet af BNBO. 
 
Måleraflæsning 
 
Vi har fortsat ikke de store problemer med at få leveret de årlige måleroplysninger 
243 har indberette via Horreby Vandværks hjemmeside 
114 afleveret aflæsningskortet,                 
  25 har ikke afleveret oplysningerne svarene til 6,5% 
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Primære opgaver i 2022 
 
Renovering 
Vi har fået renoveret boringen bag vandværket, så den leverer væsentligt mere vand. 
Inden renoveringen var der en sænkning på 3 meter for hver kubikmeter vand vi pumpede 
op.  Efter renoveringen er den tilsvarende sænkning på bare 20 cm.  
 
Ny boring 
Vi er blevet enige med kommunen om placering af en kommende ny boring, og har en 
positiv dialog med lodsejeren. Vi har imidlertid valgt at sætte det videre arbejde med en ny 
boring lidt på ”hold”. 
Det skyldes primært udsigten til det lavere forbrug, samt det positive resultat af 
renoveringen af foreløbigt den ene boring. 
Men jeg er meget tilfreds med at vi fået kommunens tilsagn -  det har også kun taget 2-3 
år !! 
 
Brandhaner 
Det er lykkedes at få nedlagt 3 brandhaner, som beredskabet ikke længere bruger, og som 
blot er en kilde til ”dårligt” / stillestående vand. Kommunen har betalt halvdelen af 
omkostningen. 
 
Målerbrønde –  
Alle har nu fået opsat målerbrønde, og den opgave er afsluttet 
 
Cypersikkerhed 
Vi har skærpet sikkerheden på vandværkets computer med ny firewall, antivirus og 
sikkerhedsbackup, hvor vi kun mister den sidste times aktiviter. 
 
BNBO – spørgsmålet som også vil tage noget af vores tid i 2023. 
 
Kommende opgaver i 2023 
 
BNBO  Vi indtager en lidt afventende position  
 
Renovering af boring på Nykøbingvej 
På baggrund af det gode resultat med renoveringen af den ene boring, har vi besluttet at 
foretage en tilsvarende renovering af boringen på Nykøbingvej. 
 Den er fra 1949 så man kunne godt forestille sig, at den også kunne have gavn af en 
tilsvarende renovering.  Opgavens første del starter den 14. marts og fortsætter når det 
lokale Horreby Pizzeria holder ferie fra uge 26. I samme forbindelse foretager vi en 
rensning af råvandsledningen fra boringen og ind til vandværket.    
 
Rentvandstanke 
Rensning og inspektion er gennemført i uge 8, hvor vi i tre dage har fået nødforsyning fra 
Systofte-Nr.Ørslev og Horbelev vandværker, således at andelshaverne ikke er blevet 
berørt af nedlukningen. 
Rensningen viste ingen revner eller andre uregelmæssigheder. 
Da der i den forbindelse har været montører nede i tankene, er der midlertidigt opsat et 
UV-anlæg til at rense vandet for de eventuelle urenheder, som sådan en ”operation” vil 
kunne efterlade.  Vi har endnu ikke fået taget vandprøver, men forventer det sker snarest 
og at vi så kan gå tilbage til normal drift – altså uden UV anlæg. 
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Udvidet samarbejde med nabovandværker 
Der er ikke nogen aktuelle planer om yderligere udvidelse af samarbejdet   
Vi er, som tidligere nævnt, parat til dialogen, hvis der måtte komme henvendelser om det 
  
Vandværkets økonomi 
Regnskabet ser ikke helt så positivt ud som tidligere år. Samlet set er der et underdækning 
på ca 125.000 kr, hvor der sidste år var et overdækning på ca 230 tkr. 
Indtægterne er faldet en smule- mens der er en stigning på alle grupper af omkostninger. 
Men der er fortsat en solid bunke penge i kassen – knap 1.5 mio  kr.   
Og derfor er vi pt heller ikke bekymrede over året resultat, eller det budgetterede 
underskud for det kommende år 
EL prisen som trods alt er en betydende omkostning, forventer vi vil falde lidt igen. Vi har 
optimeret forbruget på alle områder, og kan ikke umiddelbart se, at vi kan reducere 
forbruget yderligere. 
Og i forhold til investeringer i 2023 budgetteres primært med renoveringen af boringen på 
Nykøbingvej som tidligere omtalt. 
Alle takster er i øvrigt uændret i forhold til de foregående år.  De fremgår som altid af det 
senest godkendte takstblad, der ligger på hjemmesiden. 
Og forbrugerne er gode til at få betalt deres tilgodehavende.   
Og det er godt, - for det er en kedelig opgave at skulle rykke og måske lukke og lukke op 
igen.  Det skal vi heldigvis ikke bruge for meget tid på.  
Arne vil gennemgå regnskab og investeringsbudget  under  dagsordenens punkt  3 og 4. 
 
Afslutning 
Jeg vil slutte min beretning med at sige tak for godt samarbejde til vores 
samarbejdspartnere Troldemosens VVS og H.J.Entreprise.  
En tak skal også rettes til bestyrelsen for et godt samarbejde i 2022.  
Herefter vil jeg stille beretningen til debat og give ordet til dirigenten. 
 
Spørgsmål til beretningen 
 
Der kom enkelte spørgsmål om placering af ny boring, hvor der er peget på et område i 
nærheden af nuværende boring på Mårvej. 
Desuden var der spørgsmål om driftssikkerheden i forbindelse med El-selskabet Andel 
kan lukke for strømmen i op til 2 timer. Vandværket har fortsat en generator som kan 
startes ved strømsvigt og den er testet indenfor den sidste måned. 
 
Herefter blev beretningen taget til efterretning. 
 
Regnskab 2022 og Budget 2023 
 
Kassereren aflagde regnskabet for 2022, som blev enstemmigt godkendt. 
 
Budgettet for 2023 og investeringsplan 2023-2025 blev enstemmigt godkendt. 
efter besvarelse af spørgsmål om størrelsen af aflønningen til vandværkets 
driftsansvarlige og til gebyrerne i 2023.. 
 

mailto:horreby.vand@mail.dk
http://www.horrebyvand.dk/





